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Thời gian làm bài: 50 phút, không kể thời gian phát đề


Họ, tên thí sinh:

Số báo danh:

Câu 1: Trong hệ thức của nguyên lí I nhiệt động lực học 
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A. Nội năng của vật tăng khi 
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B. Nội năng của vật tăng khi 
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C. Nội năng của vật tăng khi 
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 và 
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 có một đại lượng có giá trị dương.


D. Nội năng của vật tăng khi 
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Câu 2: Một người đi xe máy trên quãng đường AB. Nửa quãng đường đầu người ấy đi với tốc độ 
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; nửa quãng đường sau người ấy đi với tốc độ 
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. Tốc độ trung bình của người ấy trên cả quãng đường là

A. 
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C. 
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Câu 3: (THPT-2018). Khi nói về tia laze, phát biểu nào sau đây sai?

A. Tia laze là ánh sáng tắng.
B. Tia laze có tính định hướng cao.


C. Tia laze có tính kết hợp cao.
D. Tia laze có cường độ lớn.
Câu 4: (THPT-2018). Trong quá trình truyền tải điện năng đi xa, để giảm công suất hao phí trên đường truyền tải thì người ta thường sử dụng biện pháp nào sau đây?

A. Giảm tiết diện dây dẫn.
B. Tăng điện áp hiệu dụng ở nơi phát điện.


C. Giảm điện áp hiệu dụng ở nơi phát điện.
D. Tăng chiều dài dây dẫn.
Câu 5: (Đề minh họa THPT-2019). Xét nguyên tử hidro theo mẫu nguyên tử Bo, khi nguyên tử chuyển từ trạng thái dừng có năng lượng -3,4eV sang trạng thái dừng có năng lượng -13,6eV thì nó phát ra một phô tôn có năng lượng là

A. 10,2eV.
B. 13,6eV.
C. 3,4eV.
D. 17,0eV.
Câu 6: (ĐH-2010). Một con lắc lò xo gồm vật nhỏ khối lượng 0,02 kg và lò xo có độ cứng 
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. Vật nhỏ được đặt trên giá đỡ cố định nằm ngang dọc theo trục lò xo. Hệ số ma sát trượt giữa giá đỡ và vật nhỏ là 0,1. Ban đầu giữ vật ở vị trí lò xo bị nén 10cm rồi buông nhẹ để con lắc dao động tắt dần. Lấy
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. Tốc độ lớn nhất vật nhỏ đạt được trong quá trình dao động là

A. 
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Câu 7: Công của lực điện khi điện tích di chuyển trong điện trường thì bằng

A. thế năng của điện tích tại điểm đầu của quãng đường di chuyển.


B. thế năng của điện tích tại điểm cuối của quãng đường di chuyển.


C. độ giảm thế năng của điện tích.


D. độ tăng thế năng của điện tích.
Câu 8: Một nguồn điện có suất điện động 
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. Công suất mạch ngoài lớn nhất mà nguồn điện có thể cung cấp là

A. 9W.
B. 18W.
C. 36W.
D. 72W.
Câu 9: Tia lửa điện có thể hình thành trong không khí ở điều kiện

A. áp suất và nhiệt độ cao.


B. nhiệt độ cao, có nước.


C. nhiệt độ bình thường, điện trường mạnh.


D. điểm phát sinh tia lửa điện ở khá cao so với mặt đất.
Câu 10: Ở 200 C, điện trở suất của dây bạch kim là 
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. Tính điện trở suất của dây bạch kim ở 11200C. Cho hệ số nhiệt điện của bạch kim là 
[image: image22.wmf]31

3,9.10

K

a

--

=

.

A. 
[image: image23.wmf](

)

8

45,5.10

m

-

W

.
B. 
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Câu 11: Một cuộn dây gồm 100 vòng dây, bán kính 5cm đặt trong không khí. Từ trường tại tâm vòng dây có độ lớn 
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. Dòng điện qua dây có cường độ

A. 0,6A.
B. 0,4A.
C. 1A.
D. 5A.
Câu 12: Chiết suất của thủy tinh đối với không khí là 1,5 thì chiết suất của không khí đối với thủy tinh là

A. 
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Câu 13: Một con lắc lò xo gồm một lò xo khối lượng không đáng kể, một đầu cố định và một đầu gắn với một viên bi nhỏ. Con lắc này đang dao dộng điều hòa theo phương nằm ngang. Lực đàn hồi của lò xo tác dụng lên viên bi luôn đứng.

A. về vị trí cân bằng của viên bi.
B. theo chiều chuyển động của viên bi.

C. theo chiều âm quy ước.
D. theo chiều dương quy ước.
Câu 14: Một vật dao động điều hòa với tần số 2Hz. Chu kỳ dao động của vật này là

A. 1,5s.
B. 1,0s.
C. 0,5s.
D. 
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Câu 15: Một chất điểm dao động điều hòa có phương trình vận tốc là 
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. Gốc tọa độ ở vị trí cân bằng. Mốc thời gian được chọn vào lúc chất điểm có li độ và vận tốc là

A. 
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Câu 16: Một con lắc lò xo gồm vật có khối lượng m và lò xo có độ cứng k không đổi, dao động điều hòa. Nếu khối lượng 
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 thì chu kỳ dao động của con lắc là 2s. Để chu kỳ con lắc là 1s thì khối lượng m bằng

A. 200g.
B. 100g.
C. 50g.
D. 800g.
Câu 17: Tại hai điểm A, B trên mặt nước nằm ngang có hai nguồn sóng cơ kết hợp, cùng biên độ, cùng pha, dao động theo phương thẳng đứng. Coi biên độ sóng lan truyền trên mặt nước không đổi trong quá trình truyền sóng. Phần tử nước thuộc trung điểm của đoạn AB

A. dao động với biên độ nhỏ hơn biên độ dao động của mỗi nguồn.

B. dao động với biên độ cực đại.


C. không dao động.


D. dao động với biên độ bằng biên độ dao động của mỗi nguồn.
Câu 18: Trên một sợi dây đàn hồi dài 1,2m, hai đầu cố định, đang có sóng dừng. Biết sóng truyền trên dây có tần số 100Hz và tốc độ 
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. Số bụng sóng trên dây là

A. 3.
B. 5.
C. 4.
D. 2.
Câu 19: Đặt điện áp 
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 vào hai đầu một cuộc cảm thuần có độ tự cảm L thì cường độ dòng điện tức thời chạy trong cuộn cảm là i. Tại cùng một thời điểm thì 

A. dòng điện i cùng pha với điện áp u.


B. dòng điện i trễ pha 
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 so với điện áp u.

C. dòng điện i sớm pha 
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 so với điện áp u.


D. dòng điện i ngược pha với điện áp u.
Câu 20: Trong đoạn mạch điện xoay chiều gồm điện trở thuần, cuộn cảm thuần và tụ điện mắc nối tiếp thì

A. điện áp giữa hai đầu tụ điện ngược pha với điện áp giữa hai đầu đoạn mạch.


B. điện áp giữa hai cuộn cảm cùng pha với điện áp giữa hai đầu tụ điện.


C. điện áp giữa hai đầu tụ điện trễ pha so với điện áp giữa hai đầu đoạn mạch.


D. điện áp giữa hai đầu cuộn cảm trễ pha với điện áp giữa hai đầu đoạn mạch.
Câu 21: Đặt điện áp 
[image: image43.wmf](

)

2

uUcostV

w

=

 (với 
[image: image44.wmf],

U

w

 không đổi) vào hai đầu một đoạn mạch có 
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 mắc nối tiếp. Biết điện trở thuần R và độ tự cảm L của cuộn cảm thuần đều xác định còn tụ điện có điện dung C thay đổi được. Thay đổi điện dung của tụ điện đến khi công suất của đoạn mạch đạt cực đại thì thấy điện áp hiệu dụng giữa hai bản tụ điện là 2U. Điện áp hiệu dụng giữa hai đầu cuộn cảm thuần lúc đó là

A. 
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Câu 22: Đặt điện áp xoay chiều 
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 vào hai đầu một cuộn cảm thuần có độ tự cảm 
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. Ở thời điểm điện áp giữa hai đầu cuộn cảm là 
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 thì cường độ dòng điện qua cuộn cảm là 2A. Biểu thức của cường độ dòng điện qua cuộn cảm là

A. 
[image: image53.wmf](

)

23100

6

icostA

p

p

æö

=-

ç÷

èø

.
B. 
[image: image54.wmf](

)

23100

6

icostA

p

p

æö

=+

ç÷

èø

.


C. 
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D. 
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Câu 23: Đặt điện áp 
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 không đổi vào hai đầu một đoạn mạch RLC không phân nhánh. Điện áp hiệu dụng hai đầu điện trở thuần là 80V, hai đầu cuộn dây thuần cảm (cảm thuần) là 120V và hai đầu tụ điện là 60V. Điện áp hiệu dụng ở hai đầu đoạn mạch này bằng

A. 140V.
B. 220V.
C. 100V.
D. 260V.
Câu 24: Một mạch dao động điện từ LC, có điện trở thuần không đáng kể. Điện áp giữa hai bản tụ điện biến thiên điều hòa theo thời gian với tần số 
[image: image59.wmf]f

. Phát biểu nào sau đây là sai?

A. Năng lượng điện từ biến thiên tuần hoàn với tần số 
[image: image60.wmf]f
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B. Năng lượng điện trường biến thiên tuần hoàn với tần số 
[image: image61.wmf]2
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C. Năng lượng điện từ bằng năng lượng điện trường cực đại.


D. Năng lượng điện từ bằng năng lượng từ trường cực đại.
Câu 25: Mạch dao động LC có điện trở thuần không gồm cuộn dây thuần cảm (cảm thuần) có độ tự cảm 4mH và tụ điện có điện dung 9nF. Trong mạch có dao động điện từ tự do (riêng), điện áp cực đại giữa hai bản cực của tụ điện bằng 5V. Khi điện áp giữa hai bản tụ điện là 3V thì cường độ dòng điện trong cuộn cảm bằng

A. 9mA.
B. 12mA.
C. 3mA.
D. 6mA.
Câu 26: Một sóng ánh sáng đơn sắc có tần số f1, khi truyền trong môi trường có chiết suất tuyệt đối n1 thì có vận tốc v1 và có bước sóng 
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. Khi ánh sáng đó truyền trong môi trường có chiết suất tuyệt đối 
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 thì có vận tốc v2, có bước sóng 
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 và tần số f2. Hệ thức nào sau đây là đúng?

A. 
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Câu 27: Trong các loại tia: Rơnghen, hồng ngoại, tử ngoại, đơn sắc màu lục; tia có tần số nhỏ nhất là

A. tia tử ngoại.

B. tia hồng ngoại.


C. tia đơn sắc màu lục.

D. tia Rơnghen.
Câu 28: Trong thí nghiệm Y-âng về giao thoa ánh sáng, khoảng cách giữa hai khe là 1mm, khoảng cách từ mặt phẳng chứa hai khe tới màn quan sát là 2m. Chiếu sáng hai khe bằng ánh sáng đơn sắc có bước sóng 
[image: image69.wmf]0,75

m

m

. Trên màn quan sát thu được hệ vân giao thoa có khoảng vân bằng

A. 0,75mm.
B. 1,0mm.
C. 1,5mm.
D. 2,0mm.
Câu 29: Chiếu bức xạ có bước sóng 
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 tới bề mặt một kim loại. Biết công thoát của êlectron khỏi mặt kim loại này là A, hằng số Plăng là h và vận tốc ánh sáng trong chân không là c. Hiện tượng quang điện xảy ra khi

A. 
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Câu 30: Một chất có khả năng phát ra ánh sáng phát quang với bước sóng 
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. Khi dùng ánh sáng có bước sóng nào dưới đây để kích thích thì chất này không thể phát quang?

A. 
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Câu 31: Nguyên tử hiđrô ở trạng thái cơ bản có mức năng lượng bằng -13,6eV. Để chuyển lên trạng thái dừng có mức năng lượng -3,4eV thì nguyên tử hiđrô phải hấp thụ một phô tôn có năng lượng

A. 10,2eV.
B. -10,2eV.
C. 17eV.
D. 4eV.
Câu 32: Trong hạt nhân nguyên tử 
[image: image80.wmf]210
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A. 84 prôtôn và 210 nơtron.
B. 126 prôtôn và 84 nơtron.

C. 84 prôtôn và 126 nơtron.
D. 210 prôtôn và 84 nơtron.
Câu 33: Cho phản ứng hạt nhân: 
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. Số Z và A của hạt nhân X lần lượt là

A. 7 và 15.
B. 6 và 14.
C. 7 và 14.
D. 6 và 15.
Câu 34: Một đồng vị phóng xạ có chu kì bán rã T. Cứ sau một khoảng thời gian bằng bao nhiêu thì số hạt nhân bị phân rã trong khoảng thời gian đó bằng ba lần số hạt nhân còn lại của đồng vị ấy?

A. 0,5T.
B. 3T.
C. 2T.
D. T.
Câu 35: (ĐH-2012). Mạch dao động gồm cuộn cảm thuần có độ tự cảm xác định và tụ điện là một tụ xoay có điện dung thay đổi theo quy luật hàm bậc nhất của góc xoay 
[image: image82.wmf]a

 của bản linh động. Khi 
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, tần số dao động của riêng mạch là 3MHz; khi 
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, tần số dao động của riêng mạch là 1MHz. Để mạch này có tần số dao động riêng bằng 1,5MHz thì 
[image: image85.wmf]a

 bằng
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Câu 36: Cho mạch điện xoay chiều gồm điện trở thuần, cuộn cảm thuần và tụ điện mắc nối tiếp theo thứ tự đó. Đặt vào hai đầu điện áp xoay chiều có giá trị hiệu dụng không đổi và tần số góc thay đổi được. Điện áp hiệu dụng giữa hai bản tụ điện và điện áp hiệu dụng giữa hai đầu cuộn cảm lần lượt là 
[image: image90.wmf]C
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 phụ thuộc vào 
[image: image92.wmf]w

 và được biểu diễn bằng các đồ thị như hình vẽ bên, tương ứng với các đường 
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Câu 37: (THPT-2015). Một học sinh xác định điện dung của tụ điện bằng cách đặt điện áp 
[image: image103.wmf]0
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) vào hai đầu một đoạn mạch gồm tụ điện có điện dung C mắc nối tiếp với một biến trở R. Biết 
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; trong đó, điện áp U giữa hai đầu R được đo bằng đồng hồ đo điện đa năng hiện số.
Dựa vào kết quả thực nghiệm đo được trên hình vẽ, học sinh này tính được giá trị của C là
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Câu 38: (THPT-2015). Bắn hạt proton có động năng 5,5MeV vào hạt nhân 
[image: image111.wmf]7
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 đang đứng yên, gây ra phản ứng hạt nhân 
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. Giả sử phản ứng không kèm theo bức xạ 
[image: image113.wmf]g

, hai hạt 
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 có cùng động năng và bay theo hai hướng tạo với nhau góc 
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A. 14,6MeV.
B. 10,2MeV.
C. 17,3MeV.
D. 20,4MeV.
Câu 39: (THPT-2015). Một lò xo đồng chất, tiết diện đều được cắt thành ba lò xo có chiều dài tự nhiên là 
[image: image116.wmf]l

 (cm), 
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 (cm). Lần lượt gắn mỗi lò xo này (theo thứ tự trên) với vật nhỏ khối lượng m thì được ba con lắc có chu kỳ dao động riêng tương ứng là 
[image: image119.wmf]2s, 3s

 và T. Biết độ cứng của các lò xo tỉ lệ nghịch với chiều dài tự nhiên của nó. Giá trị của T là.

A. 1,00s.
B. 1,28s.
C. 1,41s.
D. 1,50s.
Câu 40: (THPT-2015). Lần lượt đặt điện áp xoay chiều u1, u2 và u3 có cùng giá trị hiệu dụng nhưng tần số khác nhau vào hai đầu một đạn mạch có R, L và C nối tiếp thì cường độ dòng điện trong mạch tương ứng là:
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Phát biểu nào sau đây đúng?

A. i2 sớm pha so với u2.
B. i3 sớm pha so với u3.


C. i1 trễ pha so với u1.

D. i1 cùng pha so với i2.
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Câu 1: Đáp án D
Khi 
[image: image123.wmf]0
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: nội năng của vật sẽ tăng.
Câu 2: Đáp án B
Thời gian người ấy đi hết quãng đường là: 
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Tốc độ trung bình của nười ấy trên cả quãng đường:
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Câu 3: Đáp án A
Tia laze là bức xạ đơn sắc.
Câu 4: Đáp án B
Để giảm công suất hao phí trên đường truyền tải thì người ta thường sử dụng biện pháp tăng điện áp hiệu dụng ở nơi phát điện bằng máy biến áp.
Câu 5: Đáp án A
Theo tiên đề 2 của Bo: 
[image: image129.wmf](
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Câu 6: Đáp án C
Gọi M là vị trí vật đạt tốc độ lớn nhất: 
[image: image130.wmf]m
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Mặt khác: 
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Câu 7: Đáp án C
Công của lực điện khi điện tích di chuyển trong điện trường là 
[image: image135.wmf]A=WW
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Câu 8: Đáp án B
Ta có 
[image: image136.wmf]2
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Do đó 
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Câu 9: Đáp án C
Trong không khí tia lửa điện có thể hình thành ở điều kiện thường khi điện trường đạt đến ngưỡng 
[image: image139.wmf](
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Câu 10: Đáp án C
Điện trở suất của dây bạch kim ở 11200C là:
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Câu 11: Đáp án B
Từ công thức: 
[image: image141.wmf]42
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Câu 12: Đáp án D
Chiết suất của không khí đối với thủy tinh là: 
[image: image142.wmf]12
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Câu 13: Đáp án A
Lực đàn hồi của lò xo tác dụng lên viên bi luôn đứng về vị trí cân bằng của viên bi.
Câu 14: Đáp án C
Ta có 
[image: image143.wmf]11
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Câu 15: Đáp án B
Từ 
[image: image144.wmf](
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Câu 16: Đáp án C
Ta có: 
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Câu 17: Đáp án B
Vì hai nguồn A và B là hai nguồn kết hợp: 
[image: image150.wmf]21
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 nên tại M (trung điểm AB) có dao dộng với biên độ cực đại.
Câu 18: Đáp án A
Vì hai đầu dây cố định nên: 
[image: image152.wmf]2
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Với 
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Câu 19: Đáp án B
Trong mạch điện chỉ có L thì dòng điện i trễ pha 
[image: image155.wmf]2
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 so với điện áp u giữa hai đầu mạch điện.
Câu 20: Đáp án C
Từ giản đồ Fre-nen ta thấy, trong mạch điện RLC thì điện áp giữa hai đầu tụ điện trễ pha so với điện áp giữa hai đầu đoạn mạch.
Câu 21: Đáp án C
Ta có: 
[image: image156.wmf]2
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Lúc đó: 
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Câu 22: Đáp án A
Ta có: 
[image: image160.wmf]1
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và 
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Biểu thức của i là: 
[image: image163.wmf](
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Câu 23: Đáp án C
Ta có: 
[image: image164.wmf](
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Câu 24: Đáp án A
Năng lượng điện từ biến thiên tuần hoàn với tần số 
[image: image165.wmf]2
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Câu 25: Đáp án D
Ta có: 
[image: image166.wmf]=+Û=+

2

22

0

WW

222

ñt

CU

CuLi

W
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Câu 26: Đáp án C
Khi ánh sáng đơn sắc truyền từ môi trường trong suốt này sang môi trường trong suốt khác thì chỉ có tần số f là không đổi.
Câu 27: Đáp án B
Trong các loại tia Rơnghen, hồng ngoại, tử ngoại, đơn sắc màu lục; tia có tần số nhỏ nhất là tia hồng ngoại (bước sóng lớn nhất).
Câu 28: Đáp án C
Ta có: 
[image: image168.wmf]33
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Câu 29: Đáp án B
Theo định luật về giới hạn quang điện, đẻ xảy ra tượng quang điện thì 
[image: image169.wmf]0
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Câu 30: Đáp án 

Theo định luật X-tốc thì 
[image: image172.wmf]pqkt
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 không thể làm cho chất phát ra ánh sáng phát quang với bước sóng 
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Câu 31: Đáp án A
Theo tiên đề thứ hai của Bo thì: 
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Câu 32: Đáp án C
Trong hạt nhân nguyên tử 
[image: image177.wmf]210
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Câu 33: Đáp án C
Từ các định luật bảo toàn điện tích và bảo toàn số khối, ta có:
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Câu 34: Đáp án C
Ta có:
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Vì 
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Câu 35: Đáp án B
Từ dấu hiệu "tụ xoay, 
[image: image184.wmf]a

 thay đổi, f thay đổi", ta có: 
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[image: image186.wmf]22
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Câu 36: Đáp án B
Trên đồ thị ta thấy:
- Khi 
[image: image187.wmf]1
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Câu 37: Đáp án D
Từ đồ thị ta có: Khi 
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Câu 38: Đáp án C
Ta có: 
[image: image197.wmf](
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Năng lượng phản ứng tỏa ra: 
[image: image198.wmf]22.11,45,517,3
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Câu 39: Đáp án C
Từ công thức: 
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Và: 
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Câu 40: Đáp án B
Sử dụng công thức tính nhanh, ta thấy: Khi 
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- Nếu 
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Như vậy trong các phát biểu trên chỉ có phát biểu B là đúng.
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